

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期三 2007.1.10
责任编辑:周伟琳
美编:蒋玉磊

■公告提示

S花炮实施股改方案



○ 公司实施本次股权分置改革方案;股权登记日 2007 年 1 月 11 日;对价股份上市日 2007 年 1 月 15 日;公司股票简称改为“浏阳花炮”。

星马汽车限售股下周解禁



○ 公司本次有限售条件的流通股上市数量为 36,567,189 股;上市流通日为 2007 年 1 月 15 日。

三精制药提示投资风险



○ 公司股票价格连续三个交易日的收盘价格涨幅偏离值超过 20%。截至目前,公司不存在应披露未披露的重大信息。

山西汾酒增资酒库工程



○ 董监事会通过关于公司国藏汾酒库及科技楼工程增加费用的报告;公司 2007 年度日常关联交易计划。

双环科技被占用2.37亿未披露

本报记者 陈建军

就在上市公司清欠进入扫尾阶段之际,双环科技突然曝出对大股东占用2.366亿元资金长期未作披露。所幸双环集团已经在2006年11月22日以现金偿还了全部占用,双环科技投资者只是虚惊一场。

双环科技今天刊登的公告说,根据有关通知的要求,公司对大股东及其关联方非经营性占用上市公司资金情况进行了自查,中国证监会湖北监管局结合公司自查进行了专项现场检查,发现公司存在未经披露的非

经营资金占用情况。

经核查,2005年1月1日至2006年10月31日期间,双环科技未经披露的非经营性资金占用累积发生额为4.461亿元。截至2006年10月31日,双环集团占用双环科技资金余额为2.366亿元。截至2006年11月21日,双环集团以现金偿还了全部占用资金。

双环集团占用双环科技资金具体过程如下:2005年4月至12月期间,双环集团占用双环科技1.685亿元,其中1.155亿元在2005年8月至12月期间以现金方式偿还,形成2005年度期

间占用;其余5300万元形成2005年度资金占用余额;2006年1月至10月期间,双环集团占用双环科技2.776亿元。在此期间,双环集团累计用现金偿还9400万元,其中5300万元用于偿还双环科技2005年未经披露的资金占用余额,另外4100万元用于偿还2006年的新增资金占用;其余2.366亿元,形成截至2006年10月31日的资金占用余额。

对于双环集团占用公司资金,双环科技解释了几大形成原因:公司未能与双环集团严格实现“五分开”,是形成资金占用

的根本原因。双环集团与双环科技的董事长由同一人担任,在客观上为资金占用提供便利;双环集团自身缺乏盈利能力,是导致资金占用的直接原因。在特定的历史条件下,双环集团将优质资产注入双环科技,在自我发展能力丧失的情况下,还先后承担了收购武汉联碱厂、鄂西化工厂、应城市联碱厂、湖北省化工机械厂等四家濒临破产的国有企业

时,便向上市公司拆借资金周转,从而形成了资金占用;商业银行的集团授信模式,使得双环科技被迫向双环集团提供资金用以偿还银行贷款。在银行方面,双环集团与双环科技共用一个授信额度,如果双环集团不能偿还其到期贷款,将直接影响双环科技的融资业务,这也是资金占用发生的原因之一。

双环科技表示,发生大股东资金占用情况,损害了其他股东利益;资金占用情况发生后,公司也未及时进行信息披露。因而,公司董事会全体董事及高管人员向股东致歉。

一批公司预告2006年度业绩

□本报记者 何军

福成五丰今日披露,预计公司2006年年度实现净利润较上年同期增长50%至100%之间,主要是随着口蹄疫疫情影响的逐步消除和募集资金项目的陆续建成投产,盈利状况较去年同期大幅增加。

五矿发展预计公司2006年年度实现净利润预计比2005年同期增长50%以上,主要是公司下属子公司业绩增长及公司投资的联营企业盈利增长。

金证股份预计2006年全年扭亏,净利润为5800万元左右,主要是2006年证券行业回暖,公司主营业务情况良好;此外公司收回了天一证券部分委托理财资金。

内蒙华电预计公司2006年年度净利润比2005年增长

200%以上,主要是因为2006年6月,公司上网电价得到一定程度调整;2006年10月,公司供热价格得到一定程调整;公司新建电厂部分发电机组投产发电。

新湖创业预计2006年公司累计净利润与上年同期相比增长约200%,主要是公司房地产项目收入和毛利率与去年同期相比均有较大幅度提高。

ST运盛预计公司2006年的净利润为正值。但未能对2006年年度业绩做出预测。

S大水今天刊登公告说,经公司财务部门初步测算,2006年度将继续亏损,预计亏损额为4000万元左右。

天鸿宝业预计公司2006年业绩与去年同期相比下降幅度在50%以上,现初步预测2006年度实现净利润1000万元以内。业绩下降的主要原因是公司部分开发项目受政策影响。

长江电力去年发电量减少7.72%

□本报记者 何军

长江电力今日披露,2006年公司所属总发电量约357.38亿千瓦时,较上年同期减少7.72%。

长江电力解释,公司发电量减少的主要原因有三个:一是2006年长江上游流域出现了历史罕见的干旱天气,致使三峡坝址出现了百年不遇的枯水,来水总量比多年平均值减少三分之二;二是三峡电站上年投产的3台机组参加分电,公司分电比例略有下降;三是2006年9月20日三峡水库蓄水,控制下泄流量。

S*ST大通一批房产被拍卖

□本报记者 陈建军

公司分配约21.07亿千瓦时,较上年同期减少6.11%。2006年公司所属总发电量约357.38亿千瓦时,较上年同期减少7.72%。长江电力解释,公司发电量减少的主要原因有三个:一是2006年长江上游流域出现了历史罕见的干旱天气,致使三峡坝址出现了百年不遇的枯水,来水总量比多年平均值减少三分之二;二是三峡电站上年投产的3台机组参加分电,公司分电比例略有下降;三是2006年9月20日三峡水库蓄水,控制下泄流量。

S*ST大通被拍卖的房产包括:

位于深圳市侨城东街4栋204号、4栋303号、4栋203号、7栋302号和桂花苑U区公寓U1栋206号、W区公寓W1栋402号共6套房产;深圳市华侨城东部工业区E-4栋厂房11年的租赁权;深圳市宝安区公明镇大通工业园的土地使用权(不含9号厂房所占土地)共57774.76平方米,6号、7号、8号、10号、宿舍楼和职工食堂5处房产的产权,41-45号厂房34年租赁权;位于深圳市宝安区公明镇长春花园29栋4层401号,29栋4层406号、29栋3层306号、29栋2层206号、26栋3层302号、27栋4层402号、27栋4层401号,27栋2层201号共8套房产,该8套房产系深圳市宝安区公明物业发展总公司开发并管理,无房产证。

S*ST大通的公告说,本次拍卖的资产为目前公司主要利润来源。因此,将对公司本期利润及期后利润可能会产生巨大的影响,公司的持续经营能力将面临重大的不确定性。同时,公司已连续两年亏损,2006年全年业绩预计亏损5400万元,公司面临暂停上市的风险。

S*ST海纳提示经营风险

□本报记者 陈建军

极度紧张,加之违规担保的诉讼使公司资产已被相关法院查封冻结,并随时有被执行的可能,公司持续经营能力存在重大风险。

资料显示,S*ST海纳第一大股东海南皇冠假日滨海温泉酒店有限公司所持24%股份及第四大股东深圳瑞富控股有限公司所持8.67%股份已质押并被司法查封冻结,股权归属存在不确定性。S*ST海纳的股改尚未启动,重组工作亦无实质进展。

两公司提示暂停和终止上市风险

□本报记者 陈建军

继续亏损,公司股票将被终止上市。

S*ST朝华今天刊登公告说,因公司2004年、2005年已连续两年亏损,预计2006年净利润仍将出现亏损,根据有关规定,公司股票将于2006年年报披露后暂停上市交易。

中海油拟斥巨资涉足生物能源

与香港能源公司、印尼种植商共同开发乙醇柴油和乙醇汽油

□本报记者 李雁争

印尼种植商SMART TbK昨天宣布,已与中国海洋石油集团(简称“中海油”)、香港能源有限公司(Hong Kong Energy Ltd)签署了一项乙醇合营项目,该项目总投资55亿美元。

SMART TbK宣布,三方将成立合资公司,共同开发以棕榈油为主的乙醇柴油及甘蔗或树薯为主的乙醇汽油。

在本月5日召开的中央企业负责人会议上,中海油集团总经理傅成玉曾表示,为了缓解环境压力,以及降低中国对国际原油的依赖,集团正在加大对可再生能源的投资。为了更有效地保障国家的能源安全,集团未来的核心业务仍以油气为主,但不会是唯一的业务。

中海油“十一五规划”明确提出,截止到2010年,集团必须成为一个由科技创新引领发展的创新型公司,新能源、可替代能源、可再生能源领域的探索要取得实质性进展。

光大证券分析师裘孝峰认为,按照中海油的新能源规划,不但旗下子公司中海油(0883)资产的传闻,但否认了“有关资产交易已经



■链接

印尼棕榈油协会执行董事长德洛姆·班昆日前表示,由于3年前新建的种植园将从今年开始进入生产期,2007年印尼棕榈油产量预计达到1635万吨,比2006年增加135万吨。

近年来呈快速上升趋势,由2002年的890万吨上升到了2005年的1500万吨。由于印尼可供开

发的土地资源依然丰富,该国很有可能超过马来西亚成为产量最大的国家。

但是,印尼棕榈油的出口在欧洲市场和亚洲最大出口市场印度接连碰壁之后,印尼棕榈油出口正在向中国倾斜。2006年上半年,中国进口印尼棕榈油达70.4万吨,较上年同期增长了17.3%。

完成”的说法。

公告称,本公司正在就可能向母公司中国网通集团出售位于中国广东省和上海市的固网电信资产和业务一事与中国网通集团进行协商。中国网通强调,如决定进行出售交易,该等交易很可能构成香港联合交易所证券上市规则所指本公司必

须披露的交易及关联交易,须等若干条件实现后,方可作实。

对于可能的交易时间,中国网通内部人士称“可能会很快”。但公司投资关系部强调,“没有时间表”。

受到出售资产传闻刺激,中国网通曾在2006年12月27日大涨30.78%。

业内普遍揣测,在此敏感时期,网通操刀资产剥离,与中国电信运营商重组以及相关3G牌照等事宜相关联,此举将帮助中国网通抛下两个需要大量投资但产生盈利有限的“包袱”,集中精力发展3G业务。不过,中国网通有关人士对此表示,不方便作评论。

网通洽售沪粤资产主攻3G?

□本报记者 陈中小路

继前日中国网通(0906.HK)有关负责人向本报记者表示“公司正在调研、分析多种优化资源配置的方案”之后,昨日中国网通正式发布公告,承认了洽售广东、上海资产的传闻,但否认了“有关资产交易已经

完成”的说法。

公告称,本公司正在就可能向母公司中国网通集团出售位于中国广东省和上海市的固网电信资产和业务一事与中国网通集团进行协商。中国网通强调,如决定进行出售交易,该等交易很可能构成香港联合交易所证券上市规则所指本公司必

须披露的交易及关联交易,须等若干条件实现后,方可作实。

对于可能的交易时间,中国网通内部人士称“可能会很快”。但公司投资关系部强调,“没有时间表”。

受到出售资产传闻刺激,中国网通曾在2006年12月27日大涨30.78%。

S*ST唐陶摘帽

因媒体报道深纺织A持有海通证券公司股份3亿股,公司今天刊登澄清公告表示未持有任何券商股份。深纺织A的公告说,公司未持有任何证券公司股份,公司生产经营正常,没有应披露而未披露的信息。(陈建军)

新旧会计准则交替,在原会计准则体系下诞生的“股权分置流通权”,一年多前还是一个全新的会计科目,如今已不能完全胜任新准则带来的挑战。上市公司持有另一家上市公司股权,在新准则下如何对支付的股改对价进行会计处理,成为一个新课题。

2005年11月,财政部颁布《上市公司股权分置改革中相关会计处理暂行规定》,“股权分置流通权”这一会计科目应运而生。该规定将“股权分置流通权”视作资产类科目而非损益类

科目,将对价视同资产化而不是作为费用处理,并且不作摊销。在股权出售以后,再把它作为成本之一,与收入配比,根据股权转让数量进行结转。因此,上市公司的原非流通股股东将不会因为支付对价而造成所持股权的账面损失,支付对价本身也不会影响其当期业绩。由于消除了支付对价会造成账面损失的顾虑,“股权分置流通权”的诞生起到了促进股改的积极作用。

如果说所持股权还在限售期,流通受到限制,“股权分置流通权”对相关会计核算的影响尚存。该规定将“股权分置流通权”视作资产类科目而不是损益类

科目,将对价视同资产化而不是作为费用处理,并且不作摊销。在股权出售以后,再把它作为成本之一,与收入配比,根据股权转让数量进行结转。因此,上市公司的原非流通股股东将不会因为支付对价而造成所持股权的账面损失,支付对价本身也不会影响其当期业绩。由于消除了支付对价会造成账面损失的顾虑,“股权分置流通权”的诞生起到了促进股改的积极作用。

实际上,上市公司交叉持股大多已取得上市流通资格,上述将对价成本挂账处理的做法,就面临着因存在“股权分置流通权”减项、公允价值计量不实的问题。例如两面针持有中信证券5050.8万股股权,按中信证券昨收盘价计,其市价高达148898万元。需要提醒投资者的是,若以中信证券股权在活跃市场上有报价,公允价值能够可靠计量,因此在新会计准则下,这些股权投资多为第22号准则《金融工具确认和计量》规范的范围。在首次执行新准则时,上市公司需要对其股权投资这项资产进行初始确认,必然遇到公允价值的计量问题。在对持股以公允价值进行计量时,是不是应该将“股权分置流通权”成本结转呢?这一问题还需有关部门进一步明确。

例如两面针持有中信证券5050.8万股股权,按中信证券昨

收盘价计,其市价高达148898万元。需要提醒投资者的是,若以中信证券股权在活跃市场上有报价,公允价值能够可靠计量,因此在新会计准则下,这些股权投资多为第22号准则《金融工具确认和计量》规范的范围。在首次执行新准则时,上市公司需要对其股权投资这项资产进行初始确认,必然遇到公允价值的计量问题。在对持股以公允价值进行计量时,是不是应该将“股权分置流通权”成本结转呢?这一问题还需有关部门进一步明确。

例如两面针持有中信证券5050.8万股股权,按中信证券昨